



# Правила перехода проезжей части.

Пересекать дорогу можно только прямо, т.е. поперек, но никак не наискосок, потому что тогда увеличивается путь, водитель может не увидеть пешехода и наехать на него.

Если нужно перейти дорогу, а поблизости светофора и перехода нет, то надо остановиться перед проезжей частью, посмотреть во все стороны, налево, направо, еще раз налево, прислушаться и, если нет машин, не останавливаясь посередине, переходить дорогу прямо. Дорога должна хорошо просматриваться в обе стороны и не иметь ограждений и разделительной полосы (бордюр, кусты, газоны).



# Правила перехода проезжей части.

Переходить дорогу необходимо по пешеходному переходу, который обозначается белыми широкими линиями на асфальте. Иногда его еще называют «зеброй». Еще обозначается пешеходный переход дорожными знаками «Пешеходный переход» и светофорами.

В больших городах существуют «Подземные пешеходные переходы» и «Надземные пешеходные переходы», когда нужно перейти слишком широкую проезжую часть или железнодорожные пути.

Подойди к проезжей части, посмотри вокруг, налево, направо, прислушайся, убедись, что машин нет или они далеко, дойди до середины дороги и снова посмотри направо. Если путь свободен — иди до конца, не останавливаясь.

Если сразу не удалось перейти дорогу, а машины уже поехали, то, дойдя до середины проезжей части, следует остановиться и подождать, когда проедет транспорт.

Необходимо стоять на линии, разделяющей транспортные потоки, не делая шагов ни вперед, ни назад, чтобы водитель успел принять решение, как лучше объехать пешехода.



# Части улицы.

Пешеходная дорожка – только для пешеходов.

Обочина – это часть дороги для движения пешеходов, если нет тротуара. Иногда машины могут съезжать на обочину. Если нет тротуара и пешеходной дорожки, то можно ходить по обочине. А если нет обочины, например за городом, то можно идти по краю дороги, но только вместе со взрослыми, в один ряд друг за другом и навстречу движению транспорта, чтобы можно было его видеть.

Проезжая часть – это часть дороги только для движения транспорта. По ней могут очень быстро ехать автомобили, автобусы, мотоциклы. Вы должны правильно переходить проезжую часть дороги.



# Части улицы.

В каждой стране, в любом городе есть дома, магазины, школы, есть улицы, дороги, перекрестки. По проезжей части мчатся автомобили, автобусы. На тротуарах много пешеходов. Но надо соблюдать условие – на улицах должен быть порядок, дисциплина. Для того, чтобы на улицах было безопасно, надо соблюдать особые правила. Эти правила должны знать водители и пешеходы. Должен знать их и ты.

Выходя на улицу, мы – пешеходы, должны знать, где можно нам передвигаться, а где нельзя.

**Тротуар** – это часть дороги для пешеходов.

Тротуар отделяется от дороги, где едут машины, бордюрным камнем или газоном. По тротуару нужно ходить с правой стороны, чтобы был порядок, пешеходы не сталкивались и не мешали друг другу.

Машины не должны ездить по тротуарам. Но некоторые недисциплинированные водители заезжают на тротуар, создавая опасность для пешеходов. Кроме того, ПДД разрешают подвозить по тротуару грузы в магазины, проводить уборку и ремонт при помощи специальных машин.

